

我省“单独二胎”有望年内启动

本报讯 截至3月7日,全国已有8省启动“单独二胎”政策。我省“单独二胎”政策何时能够启动?昨日,记者从市人口计生委获悉,不出意外的话,我省有望在年内出台“单独二胎”的相关政策。

我省“单独二胎”政策最快于下半年启动

我市“单独二胎”何时能启动?市人口计生委党组书记、主任马同和介绍,关于启动实施“单独二胎”政策,全国不设统一的时间表,将由各省(自治区、直辖市)根据实际情况确定;具体实施由各地依据《人口与计划生育法》,通过省(自治区、直辖市)人民代表大会或其常委会修订的《人口与计划生育条例》或作出的规定为准。作为商丘市来说,无权决定启动实施“单独二胎”政策的时间。

因此,我市启动实施新生育政策的具体时间,应为《河南省人口与计划生育条例》修改颁布或作出新的规定之日起。马同和还表示,目前了解到的一些信息显示,今年年内我省有望出台相关政策,如果一切顺利的话,最快在6月份,我省便能启动“单独二胎”。

计划生育工作不会放松只能加强

人口计生和卫生部门组建成卫生和计划生育委员会的机构改革,以及“单独二胎”政策实施,不少人认为计划生育工作将放松。马同和说,这种理解不正确。

马同和说,组建卫生和计划生育委员会是为了在新形势下更好地坚持计划生育的基本国策,加强医疗卫生工作,深化医药卫生体制改革,优化配置医疗卫生和计划生育服务资源,提高出生人口素质和人民健康水平而进行的改革。这次机构改革中,国家还将人口计生委的研究拟订人口发展战略、规划及人口政策职责划入发展改革委。同时,实行“单独二胎”调整和完善计划生育政策,恰恰是为了加强和推进计划生育工作,所以计划生育工作只能加强,丝毫不能放松。

马同和介绍,中央编办副主任王峰曾经在答记者问对类似问题很好地做了概括。他说:“第一,我们坚持计划生育的基本国策不会变;第二,我们党政一把手负总责的制度不变;第三,计划生育的一票否决制不变。这三个‘不变’就从制度上、机制上保证了计划生育这个领域的工作只能加强,不会削弱。”

免费孕前优生健康项目年内拟实现全城市城乡全覆盖

2010年4月,国家人口计生委、财政部启动免费孕前优生健康检查项目。2011年,省人口计生委在夏邑县启动免费孕前优生健康检查试点工作,并进一步扩大试点范围。2013年,我市农村实现免费孕前健康检查项目全覆盖。

统计资料显示,全国平均每年出生缺陷发病率为5.1%。孕前优生健康检查是预防出生缺陷的

关键环节,是出生缺陷一级预防的重要手段。因此,开展免费孕前优生健康检查工作,把预防措施落在怀孕之前,实现预防关口前移,有效降低出生缺陷的发生风险,为家庭幸福创造条件,是关注民生、服务民生、改善民生的具体行动。

马同和说,为更好地做好计划生育工作,市人口计生委正在积极探索研究,拟在年内推行免费孕前优生健康项目的城乡全覆盖,拟在年内推行一些针对计划生育家庭的优抚政策的城乡全覆盖。如果能够实施,将给群众带来更多、更好的优惠和服务。

多种利益导向政策稳定低生育水平

为稳定低生育水平及统筹解决人口问题,我市目前对计划生育家庭实行多种核心利益导向政策。

法律、法规、政策规定的人口和计划生育奖励制度:1. 凡领取《独生子女父母光荣证》的夫妇,在子女年满18周岁前,每人每月领取不低于20元的独生子女父母奖励费。农村按人头分配集体经济收入、集体福利和征地补偿时,对领取《独生子女父母光荣证》的家庭给予多分1人份的优待。2. 对农村46至59周岁的独女或双女计划生育家庭,夫妇可按照每人每年200元的标准领取奖励金。3. 对农村只有一个子女或者两个女孩的计划生育家庭,夫妇年满60周岁后,每人每年领取不低于1200

元的奖励扶助金。4. 对女方年龄在49周岁以上,独生子女死亡后未再生育或收养子女的夫妇,给予每人每月不低于680元的扶助金;独生子女伤残、病残达到三级以上未再生育或收养子女的夫妇,给予每人每月不低于540元的扶助金,直至亡故或子女康复为止。5. 对女方年龄在48周岁以下,独生子女伤残或死亡后未再生育或收养子女的夫妇,给予每人每月50元生育关怀抚慰金。

人口和计划生育优惠优待措施:对农村符合生育第二个子女条件的,但自愿终生只生育一个子女的夫妇,予以表彰并一次性给予5000元奖励。对农村政策内生育两个女孩后实施绝育手术的夫妇,给予1000元奖励。对参加农村新型合作医疗的计划生育家庭,减免1人份参合费,并增加10%的报销比例。对计划生育家庭子女报考本县高中时,给予照顾10分的奖励。对城市低保人员中的计划生育家庭,在住房、就业、子女入学时给予优先照顾。

对农村独生子女父母和计生双女父母参加新农保给予补贴。在全市对自愿缴费参加新农保的年龄在45~59周岁的农村独生子女父母和计划生育内生育双女父母,给予每人每年各100元的保险费补贴。对年满60周岁符合领取养老金待遇的农村独生子女父母和计划生育内双女父母,在普通补贴标准的基础上,每人每月增加30元补贴。

晚报首席记者 贾若晨



百姓菜篮子

脐橙脐越小 味道才更好

□晚报首席记者 刘春正

脐橙味道很甜,含有人体所必需的各类营养成分,不少人都很喜欢吃。

昨天,家住文化路的王英买了几个脐橙,看着样子也可以,个头不小,而且颜色深红,可是回到家切开一尝,有些没长熟的感觉,味道很淡。

家住归德路的李强买的脐橙就和王英买的不一樣。李强买的脐橙个头适中,外面呈橙红色,而且脐橙的果皮表面有很多毛孔。当然,如果毛孔粗果皮会较厚。

李强在挑选的时候先用手掂掂,他说这非常关键,如果外皮比较紧实的、有弹性,说明饱满还可以;如果果皮非常松散,说明里面的水分流失得很多。

最关键的,就是选择果脐小且不凸起的脐橙,果脐越小,口感越好。

看这两部微电影 可赢手机门票

本报讯 昨日,记者从永城芒砀山景区了解到,该景区拍摄的两部以芒砀山汉文化为背景、以爱为主题的微电影《芒砀山》、《妈妈去哪》,已于3月8日上线,网友可在优酷、土豆、新浪、搜狐等网站观看。

永城芒砀山景区营销部负责人罗帅介绍,《芒砀山》男主人公是位“80后”的音乐制作人,由于对音乐的执着,冷落了女友,以致不欢而散。只因心中还记得那个约定,两人不约而同地来到芒砀山……

《妈妈去哪》讲述了单身母亲与处在叛逆期儿子的亲情故事。小男孩李唐因沉迷于网络世界而影响学习,母亲以旅游为名带着儿子前往芒砀山景区参加成童礼,希望儿子能有所感悟。

此外,芒砀山景区还设立了观看微电影抽大奖活动,用户通过微信转发微电影至朋友圈,或关注芒砀山官方微博将微电影活动信息@3位好友就有中奖机会(芒砀山景区微信:mds517,网站:www.mangshan.net)。此次抽奖设一等奖1名,奖品为苹果手机一部;二等奖20名,奖品为40余家景区超级旅行年票一套;三等奖30名,奖品为芒砀山景区门票和合作景区门票。该景区将于4月7日通过官方微信后台进行随机抽奖。晚报记者 宋亚威

公益体彩	乐善人生
大乐透第 14027 期开奖号码 09 10 24 28 29 + 10 12	
排列彩第 14061 期开奖号码 排列三: 225 排列五: 22505	
请以体彩销售终端显示数据为准	

中招体育考试无故缺考按0分计算

考生不能补考,确有特殊情况可申请免考、缓考

本报讯 我市中招体育考试预计将于4月份进行。此次体育考试面向我市所有参加初中毕业升学考试的考生(含应届、往届)。考试总分为50分,成绩纳入中招成绩总分。记者昨日从市教育局获悉,考生如有特殊情况,可以按规定申请免考、缓考。如无故缺考,均以0分认定。另据了解,我市今年中招实验操作考试成绩满分仍为15分,成绩计入中招总成绩。我市中招实验操作考试预计在4月11日至25日进行,具体考试时间由各县(区)教育行政部门依据实际情况确定。

考生申请免考、缓考,须提交证明

据市教育局体卫艺科科长王洪亮介绍,中招体育考试中,伤残考生可以申请免考,因伤病或意外事故等原因暂不能参加考试的考生可以申请缓考。

伤残考生免试分两种情况。因残疾丧失运动能力(须有残疾证)长期免修体育课的考生,由个人提出申请、家长签字、学校负责人签字盖章,报县

(区)教育局(市直学校报市教育局)可申请免考;因疾病长期免修体育课的考生,由个人提出申请,出具县级以上医院的诊断证明,家长签字、体育老师、班主任签字、学校盖章,报县(区)教育局审核,统一上报市教育局审批。

考生因临时伤、病(含女生例假),不能按时参加体育考

考生申请免考,成绩评定有标准

2014年残疾考生办理免考后,以中招体育总成绩上年平均成绩记入升学总分;因严重疾病长期免修体育课及不能参加平时和体育考试的考生,按体育考试成绩满分的30%,即15分记入升学总分。

考生因其他原因不能参加体育考试规定项目的某一项的

测试,可由学校根据县级以上医院出具的证明,报市教育局申请办理该项目免试。经批准后,该项成绩按0分计,其他测试项目按实际测试成绩计分。

考试中因病(伤)等突发事件而终止体育考试,已考项目成绩有效,未考项目按无成绩计算。如果该考生申请缓考,必

摄录设备全程记录长跑项目

王洪亮介绍,我市制定了严格的措施,以严肃考风考纪。考试将实行封闭式管理:考试期间,所有考试工作人员用餐在考点,集体行动,禁止单独活动和私自外出;统一收缴通信

工具,由纪检监察部门集中管理;严禁无考务证件人员进入考场。

据了解,考试期间,考场入口处将设置检录台,在每一项考试前,对考生身份进行核对;

须填写缓考申请表,经主考批准,已考成绩无效。

体育考试是一次性考试,没有补考。每位考生只能在统一安排的时间内参加一次体育考试。在体育考试过程中,若考生出现意外事故,如当时可以继续考试的经考场主考批准,可准予该项当场补考一次。

长跑测试项目考场将架设摄像机,对考试情况全程录像;对于弄虚作假、冒名顶替等违反考试纪律的考生,一经查实,体育考试成绩按0分计算。
晚报首席记者 贾若晨

名人与盐 盐政与诸葛亮

在中国封建社会的各个历史朝代,大凡是中央政府需要掌握雄厚财力的,大都要实行盐铁官营和开展贸易事业。西汉时期桑弘羊之所以主张盐铁官营即是这个道理。地窄人稀的蜀国,之所以能够进行历时八年五出祁山的北伐战争,一是蜀汉粮食比较充余,二是战争需要财力。钱从何处来?诸葛亮实行盐铁官营和开展蜀锦贸易。

蜀汉时期诸葛亮处于三国鼎立、三面敌攻、需以兵“东屯白帝以备吴,南屯夜郎以备蛮,北屯汉中以备魏”的防御局面下,为了克敌制胜就必须集中大量的财力于中央政府,故诸葛亮在治理蜀汉时,设置主管盐铁业的官员,实行盐铁官营。即:先主定益州,置盐府校尉,较盐铁之利,后校尉王连请(吕)义以及南阳杜祺、新乡刘干等并为典曹都尉。《三国志·蜀志·王连传》亦载:王连因居官有治绩被任命为“司盐校尉,较盐铁之利,利入甚多,有裨国用”,并且由他推荐选拔一些能干的人如吕义、杜祺、刘干等充任这方面的官吏,而这些人后来终至大官。

诸葛亮还亲自指导盐铁业生产。《博物志》:“临邛火井一所,从广五尺,深二三丈,并在县南百里,昔时人以竹木投以取火,诸葛亮相往视之,后火转盛热,以盆盖井上,煮盐得盐。”正因为诸葛亮对盐铁业的重视,甚至躬亲盐井煮盐,因而使蜀汉政府获盐铁之利不少。
商丘市盐业局供稿